

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Fél hónap alatt 122.300 orosz fogoly.

Az oroszok nagy veresége.

Budapest, jun. 16. A hadi sajtószállásról jelentik:

Az oroszokat nagy vereség érte Galiciában. A nyugati Sienlava és felső Dnyeszer között harcoló arcvonalunkon teljes sikert értünk el. Az oroszok az egész vonalon visszavonulóban vannak. A foglyok száma még meg nem állapítható, de anynyi bizonyos, hogy igen nagy.

A Dnyeszer mentén a lehető legnagyobb kilátással tovább támadunk és már is igen számbavehető eredményeket értünk el.

Az olasz hadszíntéren a harcok ugyan azokban a keretekben mozognak, mint a legutóbbi hetekben. Lényeges eredmény itt nem fordult elő.

Höfer jelentése.

Fél hónap alatt 122.300 fogoly.

Budapest, jun. 16. (Orosz hadszíntér.) Galiciában az oroszok a szövetséges csapatok általános támadásának a legzivatósabb védelem ellenére sem voltak képesek helytállani; győzelmes csapatainkkal nyomukban a megvert, orosz hadtestek maradvékai Cevkov, Lubacov és Javarnonovon át hátrálnak a lemergi uttól délre Böhm Ermolli hadserege ma éjjel az oroszok hadállásait az egész arcvonalon rohammal vebette és az ellenséget Sodova-Visznián és Ružkin tui visszavetette. A Dnyeszertől délre a hídfők előterében harcolunk. A Filanzer-hadsereg csapatai tegnap reggel elfoglalták Nisnisovot. A június havi eddigi csatáknak és ütközeteknek gazdag a zsákmánya. Június elejétől 15-éig összesen 180 tisztet és 122.300 főnyi legénységet fogtunk el, 53 ágyút, 187 géppuskát és 58 lőszerkocsit zsákmányoltunk.

(Olasz hadszíntér.) Az olaszok újabb elszigetelt előretöréseket kíséreltek meg, de mindenütt visszavertük. Így az Isonzó mentén, Monfelcone, Sagardo és Plava közelében, a karinthiai határon, Plöcken-t ölkéletre, a tiroli határterületen, Pentelsteinnél. Höfer, altábornagy.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, jun. 16. Az orosz vereségek tegnap újra arra indították a franciákat, meg az angolokat, hogy a nyugati arcvonalon nagy erővel és sok helyen támadjanak.

Az angolok Ypern mellett, a bellevardi gáttól északra törtek ellenünk és sikerült nekik állásunkat kissé visszaszorítani. Ott még folyik a harc. Ezzel szemben négy angol hadosztálynak az estay-

res—labasséi ut és a labasséi csatorna között ellenünk indított, két támadása teljesen összeroppant. Vitéz vesztfáliai ezredeink és a gárdának oda érkezett részei e rohamot lelkes szuronyharcok után teljesen visszaverték. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett; több géppuskát és egy aknavetőt hagyott kezeink közt. A Loreto-magaslaton állásainkat nagy szívóssággal tartják csapataink.

Az ellenség 13-án és 14-én szenvedett vereségei után a Dardanellákhoz többé nem mert közeledni. A Vogézekben Fecht és Sauch patakok völgyében, megkísérelt ellenséges áttörés megfiúsult. Ott még csak Metzertől északnyugatra és Hilsenfirst-nél harcolunk. Egyébként támadásaink következtében már most is vissza vannak vetve.

(Keleti hadszíntér.) Augustovtól keletre és Bolymovtól északra a Paivna-szakszon (Mariampoltól délkeletre) állásunk ellen intézett támadásokat kivéd-tük. Előretörésünk a Lipovo-Kalvarja arcvonalon további tért nyert. Több helységet elfoglaltunk, 2040 oroszot elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk.

(Délkeleti hadszíntér.) A felső Visztulától északra, Woyzsek vezérezredes csapatai visszaverték a június 14-én oroszoktól elfoglalt állásaink ellen intézett támadásokat. A megvert orosz hadsereg tegnap az egész arcvonalon a San (Sienl-avától északra) és a Dnyeszter-mocsarak között, Sambortól keletre megkísérelték a szövetséges seregek üldözését megállítani. Estére kemény harcok után állásaikból mindenütt kiverették őket. Mackensen vezérezredes hadserege június 12. óta több, mint 40.000 oroszot elfogott és 69 géppuskát zsákmányolt. A Dnyeszter-mocsarak és Zuvarno között az oroszok némi tért nyertek. Itt az általános helyzet változatlan.

Varsó ellen.

Budapest, jun. 16. Amsterdamból jelentik, hogy a német offenzíva a Zbura mentén újra megindult, amiből arra következtetnek, hogy a németek nem adták fel Varsó elfoglalásának tervét.

Német támadás Riga ellen.

Budapest, jun. 16. Stockholmból jelenik, hogy a németek a rigai öbölben elfoglalták a Runoe szigetet, ahol a petroleumtartályokat és a világító-tornyot elpusztították. (M. T. I.)

Az olasz király és a franciák.

Budapest, jun. 16. Az „Institute Fran-ces” az olasz királyt tagjává választotta.

Békehangulat Franciaországban.

Budapest, jun. 16. Rotterdamból jelentik, hogy bizonyos francia politikai körök titkos röpiratokat terjesztenek, — mely a gyors békekötés mellett csiná hangulatot.

Albánia olasz terület.

Lugano, június 16. Mint a „Tribuna” jelenti, Szerbia és Montenegró Albániából talpalattnyi területet sem kaphatnak, — mert Albánia kizárólag olasz terület.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, jun. 16. Jun. 13-án reggel Ariburnuval szemben felállított tüzérségünk elpusztított egy ellenséges állást, amelyet az ellenség bombavetésre rendezett be, ugyszintén egy gépfegyver-osztályt. Tüzérségünk eme hatásos tüzelésének következtében az ellenséges sánc-állásokban tűz ütött ki, amely félóra hosszat tartott. Június 13-ról 14-re virradó éjjel egyik felderítő előőrsünk behatolt Sed il Bahr melletti ellenséges sáncokba és zsákmányul ejtett egy gépfegyvert teljes felszereléssel, ugyszintén 15 géppuskát és nagymennyiségű lövedéket. Egy török repülőgép tegnap eredményes repülést végzett Imbros és Lemnos szigetek fölött és bombákat dobott a Lemnos szigetén levő, ellenséges táborra. Partii ütegeink tegnap ágyúzták a Sed il Bahr melletti ellenséges, tüzérségi állásokat, az ellenség táborát és szállítóhajóit. Az ellenség csaknem minden nap ki van téve ezen ütegek hatásos tüzelésének. Tegnap egy ellenséges repülőgép két bombát dobott le, azonban teljesen eredménytelenül. A többi harctérről nincs jelenteni való.

Mozog a Balkán.

Budapest, jun. 16. Mint a „Tribuna” írja, a montenegróiak Skutari, a görögök pedig Pers ellen indulnak. A lap a Balkánra nagy eseményeket jósol.

Választások Görögországban.

Budapest, jun. 16. — Mint a londoni „Daily Chronicle” jelenti, a régi Görögország területén 172 Venizelosz-pártit választottak meg 69 kormánypártival szemben.

Kórházak, szanatóriumok részére mosó és főzőüstből, üstházakból nagy raktárt tart. Főzőedényeket szakszerűen és gyorsan cinez. Kutakat fur és javít.

Debreceni Rézműves és Kútfurási Vállalat
ARANY JÁNOS-UTCA 13 SZ.
Telefon 12-41.

A kormánybiztos munkában

Övintézkedések minden vonalon

A járványbizottság ülése.

Rendkívül széles mederben folyik már az az egészségügyi akció, amely a várost védi a fenyegető kolerajárványtól. Ismételt hangoztatjuk, hogy ehhez az életbevágó munkához több kell, mint a legkomolyabban vett lelkiismeretesség: Debrecen igaz szeretete. E szép, nagy magyar város megkímélése érdekében dolgozni kell mindenkinek, éjet-napot egygyévé.

Erre mutat példát dr. Miskolczi Imre, a kormány kiküldötte. Ott van mindenütt, ahová a kötelessége szólítja s erélyes kézzel ostromozza a tapasztalt mulasztásokat. Ezt bizonyítja, hogy tegnap újra fegyelmi eljárás megindítását kérte egy — harmadik városi tisztiorvos ellen.

A járványbizottság üléséről az alábbi tudósítást közölhetjük.

Tea a hadifoglyoknak.

Márk Endre udv. tan. polgármester elnöke alatt jelen voltak: dr. Miskolczi Imre kormánybiztos, Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezérőrnagy, Domahidy Elemér főispán, miniszteri biztos, Laviczka Aladár alezredes, dr. Schramek József főorvos, dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos, dr. Kenézy Gyula udv. tan. egyetemi tanár, dr. Kun Izor ezredorvos, Rostás István rendőrfőkapitány, Aczél Géza főmérnök, Ozory István rendőrkapitány, Jármy huszárkapitány, dr. Hegedűs István jegyző.

Márk Endre udv. tan. polgármester üdvözi a megjelenteket s jelenti, hogy urinők küldöttsége járt nála s teát ajánlott fel a hadifoglyok számára.

Okolicsányi Károly vezérőrnagy, állomásparancsnok kijelenti, hogy köszönettel fogadják.

Még egy fegyelmi.

Dr. Miskolczi Imre kormánybiztos teszi meg ezután előterjesztéseit. Előadja, hogy a nap folyamán folytatta vizsgálatait. A szegényházban újabb megbetegedések történtek. Sajnálattal látja, hogy a fertőtlenítés munkája nagyon lassan megy és nem kielégítően. Utasította dr. Balkányi Emil tisztiorvost, hogy a fertőtlenítésnél legyen jelen s maradjon ott mindaddig, míg minden rendben nincs. Az éj folyamán személyesen kimegy majd a szegényházba s meggyőződést fog szerezni rendelkezéseinek végrehajtása felől. A fészekodugyárból jelentettek újabb kolera-gyanus esetet. És ezzel kapcsolatban megint botrányos dolgot tapasztalt. Dr. K. Szalay Béla tisztiorvos egy rendőrtisztviselő felhívására jelentette ki, hogy ő nem megy ki. Ez kvalifikálhatatlan eljárás.

Domahidy Elemér: Fegyelmit!

Dr. Miskolczi Imre kéri szintén, hogy dr. K. Szalay Béla ellen indítsák meg a fegyelmi eljárást.

Márk Endre udv. tan. polgármester: Legyen megnyugodva méltóságod, a fegyelmi vizsgálat iránt ebben az esetben is intézkedni fogok.

Allandó orvosi inspekción.

Dr. Miskolczi Imre javasolja, hogy éjjel állandóan legyen egy inspekción orvos a rendőrségnél.

Rostás István rendőrfőkapitány: Ezt én már régóta sürgetem.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos megjegyzi, hogy az allandó orvosi inspekción csak úgy lehetséges, ha a hatósági orvosok a megfigyelő kórházakban teljesített szolgálat alól fölmentetnek.

Domahidy Elemér: Kérem, én a hatósági orvosokat elbocsátom a megfigyelők kötelekéből.

Márk Endre udv. tan. polgármester előadja, hogy Ozory rendőrkapitány jelentette neki, hogy az éjjel a foglyotábor ismét orvos nélkül maradt. Az éj folyamán dr. Balkányi Emil tisztiorvost kellett oda kiküldenie. A járványbizottság már küldött ki oda orvosokat s érthetetlennek találta ezt a helyzetet. Kéri az állomásparancsnok ur erélyes intézkedését.

Okolicsányi Károly vezérőrnagy kijelenti, hogy a foglyotáborban van ugyan már szoba az orvosok részére, de az még nincs berendezve. Az éjjelre már két orvost is kirendelt.

Dr. Kun Izor ezredorvos felvilágosításul előadja, hogy az elmúlt éjjel Forrai dr. teljesített volna szolgálatot a foglyotáborban, de hirtelen görcsös bántalmak keletkeztek. Ő nem kapott értesítést arról, hogy a foglyotáborban nincs éjjeli inspekción.

Márk Endre polgármester megjegyzi, — hogy a polgári orvosokat csaknem felakasztják s ime a másik oldalon is ilyen állapotok vannak.

Dr. Miskolczi Imre kijelenti, hogy a tábornok ur részéről ő a legnagyobb előzékenységgel találkozott. Tudomása van arról, hogy éjjelre már két orvost is rendelt ki.

Fertőtlenítés a mézshomokkötéglagyárban.

Dr. Miskolczi Imre kormánybiztos elmondja, hogy künn járt a mézshomokkötéglagyárban. Ott meglehetősen rendet talált. Folyik a fertőtlenítés s utasításokat adott a munkálatok végzésére, amelyeket foganatosítottak. A lacrinákat nem találja kielégítőnek s megnagyobbította. Ott fertőtlenítik ugyanis a galiciai ujoncokat is.

Márk Endre: Az ujoncokat zárt kocsi-ban viszik oda?

Dr. Kenézy: Nem, gyalog mennek.

Márk Endre: Ehhez nincs hozzátenni valóm.

Domahidy Elemér véleménye szerint, ez csak inkább tetvenitő telep. A galiciai ujoncok megfigyeltlen jönnek már ide.

A mulatóhelyek zárójára.

Dr. Miskolczi Imre indítványozza, hogy a mulatóhelyek zárójárát redukálják. A mértéketes életmód ugyanis egyik hathatós el-lenszere a járványnak. Kéri a rendőrfőkapitányt, hogy a záróra mérséklése érdekében intézkedjék.

Domahidy Elemér: Fontosnak tartja, — hogy a bordélyházak zárójárát is rendezzék.

Dr. Miskolczi Imre hozzájárul ehhez s kijelenti, hogy ott is vizsgálatot szándékozik tartani.

Ezután a kormánybiztos előterjesztéseit megnyugvással vette tudomásul a bizottság.

Az oltások.

Dr. Tüdös Kálmán, tisztifőorvos beszámol arról, hogy a közönség beoltása kezdetét vette. Dólig mintegy 600-an oltatták be magukat. Legtöbbször a Simonffy utcai helyiségekben: 165 és a Mester utcai óvodában: 153.

Holnap már bizonyára nagyobb erővel fog ez megindulni.

Dr. Tüdös Kálmán jelenti, hogy a szegényházban ugyanazokat az állapotokat találta, mint a kormánybiztos ur. Kirendelte oda a fertőtlenítőgépet.

Dr. Miskolczi Imre: Láttam, de mint mondtam, nagyon rosszul ment a fertőtlenítés. Megáll az ember esze, hogy orvos jelenlétében hogy mehet így a munka. A belügyminiszter urtól különben kértem egy fertőtlenítőgépet.

Dr. Tüdös Kálmán előadja, hogy a fertőzött helyeken: a szegényházban, a szoboszlói uton a lakókat beoltatták.

Rostás István rendőrfőkapitány kéri, — hogy a fertőtlenítéshez rendeljék ki a szak-képzett fertőtlenítőket: egy hajdut s egy kéz-beesőt. Kívánatosnak tartja egyébként, hogy a szegényház kertjében levő zöldség piacra ne kerüljön, mert arra fertőzött rongyot dobtak.

Dr. Miskolczi Imre kijelenti, hogy holnap majd megnézi a helyzetet itt s akkor nyilatkozik a kérdésben.

Az Ispotály-lapos.

Rostás István jelenti, hogy az Ispotály-laposon türethetlenné az állapotok. Rengeteg sok szemét és piszok van ott. Ez a terület már inficiálva van. Nem tudtak arról, hogy a galiciaiak s a foglyok itt tanyáztak, mert a Bahnhofkommandó nem értesítette a hatóságot. Ez a hely valóságosan árnyékszék. A Bahnhofkommandó kijelentette, hogy használja és használni is fogja ezt a területet. A galiciaiakat, még ha már megfigyeltettek is, akkor is gyanusaknak kell tartani. Kéri a tábornok urat, utasítsa a Bahnhofkommandót a transportok érkezéséről való értesítésre s akkor rendőroket küldhet ki, akik felügyeletet gyakorolnak s visszatartják a galiciaiaktól az árusoknak a raját is.

Dr. Miskolczi Imre szerint nem szabad azt elfelejteni, hogy most háboru van s a Feldtransportleitungnak el kell helyezni valahova a foglyokat és az ujoncokat. Helyes! a rendőrségnek való előzetes bejelentést s kéri is a tábornok urtól. Szükségesnek tartja a terület elkerítését és lacrinák felállítását.

Domahidy Elemér: Vajjon mennyi ideig tanyázhatnak ott ezek a transportok?

Rostás István: Sokszor egész napig, mint ma is.

Dr. Tüdös Kálmán: Voltak már háromszor 24 óráig is.

Domahidy Elemér: Állandó lesz a galiciaiaknak ide való intradálása? Hol lesz ennek vége?

Okolicsányi tábornok: Azt én nem tudom. A Feldtransportleitung sem tudhatja, hogy odafönt hogy intézkednek. A jelek arra vallanak, amennyiben Galicia felszabadításra rohanos sikerrel halad, hogy állandó lesz, mert hiszen folyton tartanak a behívások.

Dr. Miskolczi Imre: Foglyok nem érkeznek addig ide, míg a kolerajárvány tart. De Debrecen fekvése hozza magával, hogy itt új foglyotábor lesz.

Domahidy Elemér: Tulajdonképpen a kato. aj hatóságnak meg kellett volna kérésni a várost, hogy a galiciai ujoncoknak helyet adjon. Minden értesítés hiányában természetesen nem lehetett higiénikus intézkedéseket tenni. Meg kell tudnunk tehát a Feldtransportleitungtól, hogy mit akar, meddig tarthat még az ujoncok szállítása s ehhez képest intézkedhetünk.

Rostás István rendőrfőkapitány jelenti, hogy ő már közölte az állomásparancsnoksággal, hogy a szortirozó-telep nem jó helyen van, azonban még nem történt ebben intézkedés. A szortirozó-telepre kerülnek a csatáren összeszedett holmik, amelyek szintén fertőzöttek lehetnek s nagy veszélyt rejthetnek magukban.

Dr. Miskolczi Imre: Megnézem holnap a helyet. Ezek a holmik Galiciából szállítottak ide, tehát gyanusaknak kell tekinteni.

Nagytakarítás a városban.

Rostás István jelenti, hogy a városban, különösen a közvetlen utcákon sok a szemét és piszok. A köztisztasági vállalat azonban nem képes a nagytakarítást végezni, — munkaerő hiánya miatt. Katonai munkásokat kér a tábornoktól. Okolicsányi tábornok kijelenti, hogy erre engedélyt kér a temesvári Militár-kommandótól.

Rostás István jelenti, hogy a Fészekodugyárból előfordult eset ne mbizonyult kolera-nak. Továbbá előterjeszti, hogy elrendelte a kéjnlők beoltását.

Az állomásparancsnok intézkedéscél.

Okolicsányi tábornok bejelenti, hogy a temesvári militár-kommandó professzor Reichl főorvost kiküldötte Debrecenbe. Szükségesnek tartaná, hogy ha a foglyotábor ki-világítanak. Talán a villamos világítást be lehetne vezetni?

Dr. Miskolczi Imre: Minden csoportba. Megbizta a bizottság Aczél Géza főmérnököt, hogy a világítás bevezetése végett tervezetet készítsen.

Okolicsányi tábornok elmondja, hogy a foglyotáborban a konyhákat már építik. Ásókat kér a munkálatokhoz. Kéri a főkapitányt, hogy a záróra szabályozását vele kö-

zölje. Intézkedett továbbá arról is, hogy a foglyok többet kapjanak enni.

Mindezeket az intézkéseket tudomásul vették.

Ujdonságok.

Kongregáció évről évről. Az urinők kongregációja ma d. u. tartja évről évről gyűlését. Sorrend: d. u. 4 órákor tanácsgyűlés, egyenlő 5-kor ájtatosság, utána beszámolás.

Kitüntetett ref. tanítók. A debreceni ref. egyház ösztöndíjosztó bizottsága a Szikszav-Gáll alapítványt az idén kiváló tanítási eredményért Pap Ignác, Jobbágy Ferenc, Juhász József és Lengyel Elza tanítóknak adta.

A Debreceni jótékony nőegylet f. évi június 20-án délelőtti 11 órákor, a Nőipariskola nagytermében évi rendes közgyűlését tartja. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1914. évi zárszámadások felülvizsgálása s a felmentvény felett határozathozatal. 3. Folyó 1915. évi költségelirányzatok megállapítása és jóváhagyása. 4. Hadikölcsön jegyzéséről jelentés. 5. Nagy József földhasznosítási kérvénye feletti határozathozatal. 5. Esetleges indítványok.

Értesítés. Mivel az Ispotály telepen elhelyezett városi szegényházban több megbetegedés fordult elő, további intézkedésig az Ispotály-templomban ugy a hétköznapi, mint a vasárnapi templomi szolgálatok szünetelnek.

A Vöröskereszt Csapó kerti gyermekdelutánja. A Csapó kerti független kör most vasárnap rendezte gyermekdelutánját jótékony célra. Hogy a — mintegy félszáz — kedves apróságok színelőadásával, ének, szavallat és táncszámmal a lehető legnagyobb sikert értek el, azt a nagytermet zsúfolásig megtöltött publikum tudja megmondani. A kedves számok közül különösen a Tavasz ébredése és a Hazaáruló c. ügyesen betanított látványos szindarabok értek el nagy hatást. Szavallatokkal Szathmáry Elza, Gaál Ica, Sarkadi Bözsike, Erse Vilma, Pálfi Juliska, Kisfalusi László és Sándor mulattatták a hallgatóságot. Majd Ormós Joly és Engi László táncduettjök, ugyszintén Köhn Zsófi, szerepüket méltán megérdemelt, szünni nem akaró tapsviharral jutalmazták. A műsort Csanda József zenekara nyitotta meg és zárta be. Mind e kellemes órák szerzésében a legfáradságosabb rész Láposy Erzsike tanítónőnek jutott ki, ki a szindarabokat — mondhatni, példátlan türelemmel — rendezte és tanította be. Ugy őneki, mint az összes szereplőknek szíves fáradásukért és a n. é. közönségnek pártfogásáért ez uton nyilvánítja hálás köszönetét a rendezőség.

Müncheni Paulaner (barna) sört csak a Gambrinus-ban csapolnak.

APOLLO

Ma, Csütörtökön

Délután 6 órai kezdettel, folytatódó bemenettel félhétárak, 9 órákor rendes helyárak.



A halál telefon

kalandor dráma 3 felvonásban.
Legszenszációsabb újdonság!
Sohasem látott trükkök!

**Erich Kaiser-Titz
és Resel Orla**

A méreg-kehely

hém dráma 3 felvonásban.

Selyemhernyótenyésztők figyelmébe. Az országos selyemhernyótenyésztési felügyelőség értesíti a selyemhernyótenyésztőket, hogy a selyemgubók beváltása alkalmával megfelelő mennyiségű aprópénzt (1 és 2 koronást, 20, 10, 2 és 1 filléreset) vigyenek magukkal, mert nagy az aprópénzhiány és esetleg e miatt nem tudja a beváltópénztár kifizetni a gubókért járó, teljes összeget.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Hubert Károly, születési helye Lemberg, Németország. Temetik ma d. u. 3 órákor a csapatkórháztól.

Az árvaszék hadi árva-alapja. A debreceni hadi árvák javára újabb a következő adományok érkeztek: A debreceni izr. hitközség előljárósága 50 kor. A Haladás egyesület dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos utján 100 korona. Özv. Freindenfeld Rudolfné 10 korona. Junius hó 6-diki perselygyűjtés 33 korona 64 fillér. Horvay Róbert tanár 10 kor. Vidoni János gyáros 100 kor. Biczó Gyula építész 200 kor. Biczó Gyula építész a heti fizetések alkalmával munkásai önkéntes adományából összegyűjt 22 korona 55 fillér. Junius 13-iki utcai perselygyűjtés 25 korona 22 fillér. Az árvaszék hadiárva-alapja ez idő szerint összesen 2096 korona 33 fillér. Ezen kívül Molnár Mihály és neje Vass Erzsébet a hadi árvák javára 2 darab 400 korona névértékű részvényt adományozott.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Bacsik Gyula zenész, r. kath. 21 éves. Sándor István ref. 8 napos. Váry György ref. 5 hónapos. Csuka Margit ref. 6 éves. Vác Katalin r. kath. 2 hónapos. Pető Katalin ref. 2 hónapos.

A debreceni Kereskedelmi Tanintézet egyes tagozataiban a beiratások a következő időpontokban eszközölhetők: Felső kereskedelmi iskola, női felső kereskedelmi iskola (3 évfolyam), női kereskedelmi szaktanfolyar. (1 évfolyam) június 18 és 19 d. u. 3—5 között, valamint július hó 1, 2, 3 d. e. 10—12 között; polgári fiúiskola június 18 és 19, valamint július 1, 2, 3 — mindenkor d. e. 9—12 óráig.

Fedezőment vásárol a város. A hortobágyi törzsménes részére fedezőment szükséges. A tanács a gazdasági tanácsnokot bizta meg, hogy béreljen, vagy vásároljon megfelelő fedezőment.

Köszönetnyilvánítás. A jól eső részvételért ez uton mondunk köszönetet szeretett jó testvérünk temetésén megjelent rokonaink és jó ismerőseinknek. Debrecen, 1915 június 16. Veres testvérek.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondunk összes rokonaink és jó barátainknak, nemkülönb a Timár-társulat tisztelt tagjainak, kik szeretett kis fiunk temetésén való megjelenésükkel fájdalmunkat enyhítették. Ifj. Ormós József és neje.

Ócska tankönyveket állandóan vesz és elad Antalffy könyv és papírkereskedése, — Szent Anna és Varga utca sarok.

Pilseni (Urquilla) ösforrás. Pilsenit kizárólag csapolnak naponként Márkus Gambrinus éttermében.

1000 darab fekete női kalap-forma, legdivatosabb, elkésve érkezett meg s így azokat átlagos árban, 4 koronájával árusítom. Nagyban vételnél viszonteladásra nagy kedvezmény. Fehér sponge kalapok nagy választékban érkeztek, lüster köpenyek 16 koronától, gummiköpenyek minden színben, selyem és cicilien divatfelöltők nagy választékban. Rózsa áruház, Alföldi palota.

Hat hétre díjazás mellett, azonnal kölcsön vennék látható írású irógépet. Cim a kiadóban.

Csodaszép díszített női és leánykalapok késve érkeztek, dus választékban, olcsón lesznek kiárusítva: Aszódi Herman utóda, Piac utca 77.

A bazár legújabb száma 30 fillér, 100 darab papírszalvéta 70 fillér Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Legujabb.

Nikolajevics nagyherceg szabadságon.

Kopenhága, június 16. Nikolajevics nagyherceg, az orosz fővezér, szabadságra utazt.

Elsülyesztett angol hajó.

Budapest, jun. 16. Londonból jelentik, hogy a „Desubil” tartályhajót Firthoftynél német buvárhajók elsülyesztették.

Konstantin nagyherceg halála.

Pétervár, június 16. Konstantin nagyherceg tegnap meghalt.

A montenegróiak Albániában.

Lugano, június 16. A montenegróiak az albán partvidék számos pontját megszállták. Essad pasa Olaszországtól kért segítséget.

Az olaszok vesztesége.

Zürich, június 16. Az olaszok eddigi vesztesége 10.000 ember. A milanoi kórházak zsúfoltak. A lakosság izgatott, mert a halottakról, sebesültekről semmiféle jelentést nem adnak ki. A lapokat eltiltották a közlésektől, még gyászjelentéseket sem adhatnak ki.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyház-tér: Telefon: 12-51. szám.

Ma utoljára!

A tizennegyedik vendég

virjáték 3 felvonásban.

Végzetes hasonlatosság

drama 2 felvonásban.

Az élet utjai, dráma, Csapdában, humores, Lobregat folyó, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órákor rendes helyárak. Folytatódó bemenet.

Előleges jelentés.

Péntek Szombat Vasárnap

„MEDGYASZAI KABARÉ”

naponta új műsor.

Fellépnek: **K. Mátrai Bözsi**

Rajna ALICE

Boross Géza

Konferanszie: **Köváry Gyula**

Sajó Géza

Papp Hugó

Karmester: **Nagypál Béla**

Előadják az összes budapesti nagy sikerű ujdonságokat.

Jegy előváltás egész nap az Urániában. Telefon 12—51.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

1915 május 29-én rendezett népiünnepély tiszta jövedelme 6313 korona 97 fillér. N. N. 1 kor. N. N. 1 kor. Almássy Károlyné 6 kor.

Juridesz Józsefné 6 kor. Vitézy Mátýásné 6 korona. Vincze Jánosné (Hajdudorog) 2 korona, 2 párna, 1 lepedő, 1 törülköző, 2 huzat, 2 klg. szalonna, levestészta. Bárány Mórné 6 kor. Steinfeld Mihályné 100 liter tej. May Andorné 1 tál piskóta-tészta. Oltinger Béláné jelvényért 5 kor. Koncz Lajosné jelvényért 5 kor. Klár Marcsa és Forgán Böske 4 korona 30 fillér. Borgida Farkas 45 korona 25 fillér. Molnár Ferenc sebesült katona zsoldjából 89 fillér. Békés Lajos jelvényért 10 kor. Mihalovits cégnél elhelyezett Vöröskereszt-láda 2 korona 35 fillér.

Magy. kir. postánál elhelyezett Vöröskereszt-láda 2 korona 40 fillér. Löfkovits-cégnél elhelyezett Vöröskereszt-láda 5 korona 25 fillér. Batáry cégnél elhelyezett Vöröskereszt-láda 1 korona 20 fillér. Szilágyi Péter Hermin 40 kor. Hajduhadházi leány községi ismétlőd iskola adománya 77 ing, 77 nadrág. Lichtscheim Mózesné 10 korona, 2 tollpárna huzattal.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és újabbakat kér Somossy László, a Vöröskereszt egyesület titkár-pénztárnoka.

Fejfájás ellen
legjobb az

ANTIDOL

Fél perc alatt hat.

Fejfájás, migrain,
nátha, kábultság,
szédülés ellen.

1 üveg 35 adag.
Ara H. 20 kor.

Kapható minden gyógyszerárban !!!

Aranyéremmel kitüntetve: Páris, London,
Berlin, Brüsszel.

Kadók

Hivatalok részére a Piac-utca 58. számú bérházakban a magy. kir. adóhivatal által bérelt összes helyiségek. Értekezhetni az INGATLANT ÉRTÉKESÍTŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAL. 861

MURAKÖZY-gyógyszertár

Debrecen,
Hunyadi-ú. 5., Bartha-ú. 1. sz. a.
Telefon 13-30.

Engedményes gyógyszerek kiszolgáltatnak: a

Máv. Alkalmazottai Betegsegélyző
M. kir. Postások
M. kir. Dohánygyár
Kereskedők
Kerületi Munkásbiztosító pénztárak tagjai részére
M. kir. Állami Gyermekmenhely
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és szegényei stb. számára.

Muraközy László gyógyszerész.

Könyvelőt jó írással felvesz a Dankó temetkezési vállalat. Ugyanaz kocsi és boltiszolgát is felvesz. 4662

Pálinkamérésben gyakorolt és német nyelvet tudó fiatal kereskedő-nő, vagy fiatal hadmentes segéd azonnal beléphe. Friss líptói túró kilója 3 korona: Schultzné, — Szent Anna utca 6. 4656

Fehérmű varrást, javítást elvállalok: Teleki utca 69. 4655

Igás hámozat, Tóth Remenyik és Társai — Egyetemi építkezés, nagyerdő, — megvételre keresnek. 4661

Pályázat egyetemi internátusba.

A debreczeni m. kir. tudományegyetem mellett létesített Szent László Kollégiumban betöltendő több fizetéses, félfizetéses és teljesen kedvezményes helyre ezennel pályázatot hirdetünk.

Pályázhatnak azok a római és görög katolikus vallású ifjak, akik az 1915/16. tanévben a debreczeni m. kir. tudományegyetem hallgatói lesznek.

Akiket fizetéses helyre vesznek fel, évi 1000 korona, akiket fél-fizetéses helyre vesznek fel, évi 500 korona ellátási díjat fizetnek havonként előre tíz részletben; akiket teljesen kedvezményes helyre vesznek fel, azok nem fizetnek ellátási díjat.

A Kollégium tagjai lakást és teljes ellátást nyernek; megbetegedés esetében ingyenesen gyógykezeltetnek; ugye fel, mint tanulmányi tekintetben állandó vezetés és felügyelet alatt állanak.

A pályázók személyi, családi és vagyoni viszonyait feltüntetve, ugyszintén a tanulmányaikról szóló okiratokkal felszerelt kérvényeket a folyó évi július hó 10. napjáig az alulírott elnökhöz, Gróh Ferenc prépost-plébánoshoz Debreczenben kell beküldeni.

Debreczen, 1915. évi június hó 15. napján.

A Szent-László Kollégium intéző-bizottsága nevében:

Gróh Ferenc, Szent-Királyi Tivadár
prépost-plébános, egyházkerületi főgondnok, társelnök.

Dr. Lóky Béla
a kegyesrendi főgimn. igazgatója, titkár.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó a vb. Varga József csődválasztmányának 1915. május 20-án kelt határozata, továbbá a debreceni kir. törvényszéknek Cs. 649/5—1915. számú kiküldő végzése folytán ezenel közhírré teszi, hogy a vb. Varga József csődtömegéhez tartozó és a nálam is és csődtömeggondnok Szilágyi Imre ügyvédnél is megtekinthető kimutatásban felsorolt összesen 36696 kor. 73 fill. összegű aktív követelések, valamint 4 drb. egyenként 250—250 koronás a „Debreceni Ipartestületi Hitelszövetkezet” által kiállított üzletrészjegy és 2 drb. Dávidházy Kálmán könyvkötészet és Dobozyár részvénytársasági egyenként 200—200 koronás részvény, a folyó 1915. évi június hó 25-én délelőtt 11 órakor, a királyi törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adni, azzal a világos kikötéssel, hogy a csődkepviseleség az árverés alá kiteendő követeléseknek sem valódiságért, sem fentállásáért, sem behajthatóságáért szavatosságot nem vállal és hogy az átruházási, engedményezési illetéket a vevő viseli.

Kelt Debreczenben, 1915. évi június hó 14-én.

Lórcz Endre,
bir. végrehajtó.

Apró hirdetések.

Ajándék.

Butorok,
székek, minden kivitelben olcsón beszerezhető Weisz, Piac-u. 83. 4570

Kárptos
munkát olcsón elvállal Weisz, Piac-u. 83. 4571

Villám
1911—1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Szent-
Anna 64. szám alatt 1 nagy asztalos műhely és 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel kiadó. Augusztus 1-re. — Értekezhetni Miklós-u. 20. szám alatt 4227

Háztulajdonosoknak
vizvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa, Hunyadi-u. 21. Telefon 11—09. 4104

Kárptos
munkát felvállal Weisz Piac-u. 83. 3476

35
dekás tábori postadobozok, melyben a harctéren élelmiszertől kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók — Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, — Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohányüzletében. 128

Csuz
és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerárában, Kossuth-utca 8.

Horgonyozott
drót kerítés fonatok, udvarok és kertek bekerítéséhez, nagy választékban kaphatók: Kovács Gyula vasüzletében, a Bika-szálloda mellett. 4653

Kiadó
három szobás udvari lakás, Péterfia 18. sz. 4638

Batthyányi
utca 13. sz. alatt azonnal kiadó: 3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel és egy kisebb hálókamérai. Ugyanott udvarban két szobás lakás konyhával, vízvezetékekkel és egy szobás lakás konyhával. Értekezhetni Piac-u. 16. sz. 4636

Kiadó
butorozott szoba: Magos utca 13. 4632

Egy
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Timár-utca 25. 4647

Kiadó
két szobás udvari lakás. Garai 6. 4646

Kiadó
augusztus 1-ére, Csapó utca 23. számú házánál három szobás és két szobás udvari lakás. 4654

Előrajzolt
blúz 3 gyermek ruha 2 korona, Erzsébet Áruház, Kossuth-utca 11. 4656

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Aratógéppel
bánni tudó kezelőt alkalmaztat és részszarátásra keres. Biró Pál kertgazdasága, Szent-Anna-88. 4623

Elveszett
az erdőn egy ezüst gyűrű, emlék lécén a megtaláló tíz korona jutalomban részesül. Péterfia 18 alatt. 4637

Ovadékképes
szikvízgyári elárúsító felvétetik. Honvéd-utca 16. 4642

Turul
cipóraktárba egy kifutó fiú azonnal felvétetik. 4641

Kocsis
felvétetik Kontsek Géza fűszerkereskedésében, Kossuth-utca. 4639

Varróleány
elvéttetik. Verbőczy-u. 10. 4644

Fiatl
horbélyeség azonnal felvétetik 70 korona fizetés. Nyilas Antal, — Kaba. Értekezhetni levélben vagy személyesen. 4643

Jó
megjelenésű kisasszony elárúsító felvétetik, Békés Lajosnál, — Piac-u. 46. 4650

Német
kisasszony délelőtti foglalkozást keres. Sassa-3. kenyűzet. 4644

Motor
gépész cséplést, javítást keres. Budai Ezsa. iás-u. 26. 4648

Keresek
világos, csendes butorozott szobát, Péterfia, — Nagyerdő körül, lehetőleg fürdőszoba használattal. Finom házi kosztot. Mindkettőre, külön ajánlatot. — Keresztesi névre. Piac 59. ház, házmesterhez kérek. 4652

Használt
jégszekerényt keresek megvételre a Vöröskereszt részére. Somossy László pénztáros. 4648

Ügyes
fiú felvétetik, aki a lakásban takarítani tud előnyben részesül. Neumann M. ruha cég, — Piac 51. 4654

Eladás.

Eladó
4 hektó ó bor Miklós-u. 45. 4616

Cséplőgép
fukaszálló, szekerek és ekék eladók. Miklós-u. 17. 4479

500
liter valódi ó szilvapálinka eladó. Bethlen-u. 29. 4654

Eladó
boroshordók, Bundi-u. 8. 4635

Hat
lóerős máv. jó karban levő gőzgépet eladom vagy egész cséplésidény rá átadom, 6-os legétt cséplőgépszekerényemet eladom. Kozlik Károly gépgyári művezető — Vargakert. 4645

Szoba
butor és egy grammafón lemezekkel eladó. — Csillag-utca 70. szám, udvarban első lépcső.

Egy
csinos tornyoskonya eladó Bercsényi-utca 48. szám. 4651

Eladó
jó karban levő 4 kerekű szekér, Csapó-utca 98. Ugyanott egy másolópréss eladó. 4655

A Bocskay kertben

a legszebb helyen, közel az állomáshoz, egy teljesen új és csinos nyaraló, amely áll két szoba, fürdőszoba konyha, veranda pince, pince és földszinti komorakkal, 750 öl szőlővel és szép természetével becseség miatt minden el fogadható áron eladó. Paty-utca 12. sz. 859